

温暖二七获评“最佳公益项目创意奖”

本报讯 1月8日~9日,2020国际中国公益事业大典在中国中央广播电视总台·星光影视基地举行,来自全国各地的政界精英、中国公益界先锋人物、艺术界领军人物、各大公益基金会负责人、国际公益组织、商界领袖、主流媒体等各界代表近千人出席。

经过1月8日的嘉宾分享、项目路演与现场推广宣传,2019年度国际中国公益集体奖、公益先锋人物奖、公益组织奖、公益项目奖等奖项于1月9日揭晓并进行颁奖,“温暖二七”成功荣获“2019年度最佳公益项目创意奖”。

2017年以来,郑州市二七区全面实施“温暖二七”建设3年行动计划。在所辖城区,3年累计募捐总额近2亿元,直接救助困难群众4万余人,帮扶就业2万余人,受益群众27万余人,探索形成了“互联网+精准救助+社区慈善”的城区精准帮扶经验。二七区先后获得中国慈善年度推动者、2018年度中

国公益项目等多项荣誉,先后3次在全国进行经验交流。在国家重点扶贫地区,二七区主动对接河南省卢氏县、新疆哈密市等地,实施“温暖二七”结对帮扶行动,通过引入产业扶贫、养老扶贫、互联网帮帮卖等“造血式”慈善理念,深入开展了建立产业发展基金、援疆助学、“哈密一家亲”等慈善活动,援

建资金近300万元,受益人数达5万余人。中国慈善联合会二七区在全国慈善助力扶贫攻坚事业中做出的突出贡献予以通报表扬。

未来三年,“温暖二七”将通过创新实施“12345”工作机制,以畅通造血式社会参与“输入”和精准式困难群众帮扶“输出”两个渠道为着力点,重点提升民生普惠、精

准帮扶、社区治理、社会参与、文化宣传五个领域的“温暖工程”,着力解决好老百姓最关心最直接最现实的“一老一幼”民生问题,聚焦聚力城市困难群体精准救助,不断提升辖区人民群众获得感、幸福感,提高治理体系治理能力现代化建设水平,共建共享温暖二七。

记者 张改华 文/图

温暖二七 一直在路上

二七区志愿者关爱外来务工人员行动

本报讯 为进一步弘扬志愿精神,传播志愿服务理念,切实做好辖区春运期间关爱外来务工人员志愿服务工作,助力“温暖二七”建设,1月10日,二七区“温暖回乡路,共筑留守情”志愿服务行动正式启动。志愿者深入辖区车站、社区、学校、建筑工地等开展了形式多样的关爱外来务工人员志愿服务活动。 记者 张改华 文/图

“温暖回乡”送温暖

一年一度的春运将至,为确保春运期间外来务工人员出行便利,安全返乡,二七区组织抽调志愿服务中坚力量,在辖区2个长途汽车站(郑州长途汽车总站、郑州长途汽车南站)为外来务工人员提供志愿服务活动。在候车大厅,志愿者为旅客提供乘车咨询等多项便民服务,并耐心地解答他们的疑问;在车站售票处,志愿者耐心地指导旅客使用自动售票机、互联网取票机等取票购票,引导旅客有序排队,使购票队伍井然有序;在安检口,志愿者积极协助站内人员维持秩序,并主动帮助老弱病残孕及抱小孩的旅客搬运行李,让他们顺利踏上返乡路。志愿者身穿红色马甲,在人头攒动的车站中显得格外耀眼,忙碌的身影俨然成了火车站一道亮丽的风景线,受到了广大旅客的称赞。

全生产问题嘘寒问暖,并向他们赠送了围巾、口罩、手套、棉衣、棉被等保暖物品,帮助他们解决一些具体困难。志愿者还为外来务工人员带来了《老K进城务工记》《劳动维权须知》等宣传资料,并现场提供劳动维权政策法规咨询服务,引导他们提升依法维权意识,提高依法维权能力。最后志愿者为一线外来务工人员送上了春联、“福”字等新年礼物,祝福大家新年快乐。

“快乐成长”送文化

为关爱外来务工人员子女,帮助他们快乐健康成长,二七区人民法院的志愿者来到二七区大学路小学,为孩子们送去书包、文具等学习用品,孩子们喜笑颜开,纷纷表示要好好学习,将来做一个对社会有用的人。

同时,社会爱心组织“四不像”手工坊的志愿者走进学校,为孩子们带来制作布老虎、香囊等非遗课程,孩子们兴趣盎然,根据老师的指导,结合自己的想象创作出了形态各异的布老虎和五颜六色的香囊,感受传统文化的魅力。

“文化暖冬”送福利

在新年即将到来之际,来自二七区文化旅游局的文化志愿者来到辖区五里堡街道国花社区,

依托社区新时代文明实践站和志愿服务站为辖区外来务工人员与群众送去了暖心的公益服务活动。精彩的中老年时装走秀、戏曲清唱等节目赢得了阵阵掌声;书法大师们现场挥毫书写春联,并免费赠送现场群众,更是将活动推向了高潮。文化志愿者为外来务工人员送去了一场文化大餐,得到了群众的一致赞扬。

“防诈骗宣传”送和谐

郑州市公安局大学路分局组织志愿者在辖区火车站西广场开展了以“捂紧口袋多留神,资金安全有保障”为主题的预防电信诈骗宣传活动。向返程的外来务工人员及来往群众宣传、讲解如何预防电信诈骗案件发生,同时现场为群众提供专业的法律咨询、发放宣传页等,提高群众的防范意识和防范能力,减少电信诈骗案件的发生,保护人民群众的财产安全。

志愿者们用微笑和爱心让辖区外来务工人员感受到了冬日的温暖,同时也营造了文明祥和、温馨和谐的节日氛围。本次“温暖回乡路,共筑留守情”春运期间关爱外来务工人员志愿服务行动为期50天,二七区的志愿者将持续以实际行动践行志愿精神,让“有时间做志愿者、有需求找志愿者”成为现实。



二七区妇联开展“把爱带回家”暖冬特别行动

本报讯 为进一步营造关爱流动儿童和贫困家庭的良好社会氛围,使辖区贫困家庭能够度过一个吉祥、幸福、平安的春节,1月14日下午,二七区妇联在大学

路陈寨花卉市场开展“把爱带回家”暖冬特别行动。

本次活动围绕“把优良家风带回家”“把法治安全带回家”“把社会关爱带回家”开展宣传、咨

询、慰问帮扶活动。来自全区巾帼志愿者、爱心企业及妇联执委共同为辖区50个贫困家庭和100个困境儿童捐赠了米面油、围巾、手套及电影票等爱心物资。

区妇联实施关爱服务项目,让流动和困境儿童感受到来自社会各界的关心,引导家长用实际行动担负起监护责任,通过高质量的陪伴,用责任和爱来温暖孩

子的心灵,引导孩子养成良好的生活和学习习惯,培养阳光的心态,让孩子在享受亲情陪伴中度过美好的假期。

记者 张改华